



# Работа во время каникул

## В регионе летом трудоустроят восемь тысяч подростков

**Летом в Приангарье будет трудоустроено около 8 тыс. подростков. Всего в этом году планируется организовать занятия 12,6 тыс. несовершеннолетних, из них более 7,5 тыс. – это дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, сообщила и.о. министра труда и занятости региона Наталья Воронцова.**

Наиболее активна трудовая занятость у подростков во время летних школьных каникул. Им предлагаются рабочие места, не требующие профессиональных знаний, не нарушающие процесс обучения и не наносящие вреда здоровью. Популярны вакансии «подсобный рабочий», «курьер», «санитар», «мойщик посуды», «помощник продавца», «системный администратор» и другие. Также молодые люди участвуют в ремонтных и строительных работах, благоустройстве и озеленении территорий, трудятся в школьных библиотеках, подчеркнула Наталья Воронцова.

При трудоустройстве детей на временные работы полностью соблюдается трудовое законодательство. Рабочий день длится не более 2,5–4 часов в зависимости от возраста несовершеннолетнего. Выплаты за трудовую деятельность (с учетом материальной поддержки) составляют в среднем 3,5 тыс. рублей в месяц.

17 июня в Иркутске состоялась ярмарка вакансий квотируемых рабочих мест для несовершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет. Она оказалась очень популярной среди молодежи. Сразу же после открытия сюда хлынул поток юных соискателей. Школьник Илья Чувашов закончил 10 класс, на ярмарку пришел впервые. Говорит, что раньше не мог куда-то устроиться из-за возраста. Достигнув 16-летия, решил поработать официантом или мерчендайзером. Илья считает, что летняя занятость даст не только возможность заработать деньги на карманные расходы, но и получить опыт в общении с людьми.

Подростки приходили на ярмарку и организованными группами, как, например, студенты Иркутского гидрометеорологического техникума. Педагог Наталья Пензина рассказала, что ребята регулярно посещают такие мероприя-



**Среди подростков популярны вакансии «подсобный рабочий», «курьер», «санитар», «мойщик посуды», «помощник продавца», «системный администратор» и другие. Также молодые люди участвуют в ремонтных и строительных работах, благоустройстве и озеленении территорий, трудятся в школьных библиотеках.**

тия. В этот раз пришли около 10 человек. Желающих было больше, но сейчас в самом разгаре сессия, и многие сдают экзамены.

Всего на ярмарке было представлено более 400 вакансий. Напомним, в Приангарье действует закон о квотировании рабочих мест для подростков. К работодателям предъявляются определенные требования: они должны осуществлять свою деятельность на территории региона, сотрудник должен быть более ста, из них 1% выделяется для квотируемых мест. Таким образом, для предприятий решается кадровый вопрос, а молодые

люди получают первый трудовой опыт. Сейчас в Иркутской области осуществляют свою деятельность около 850 работодателей, которые обязаны предоставлять рабочие места для подростков.

Ярмарка вакансий является частью областного проекта «Работа молодежи». Разработать его министерству труда и занятости поручил губернатор Сергей Ерощенко. В рамках временной занятости подростки приняли участие в оказании социально значимых услуг ветеранам Великой Отечественной войны. В акциях патриотической направленности за пять месяцев 2015 года было

задействовано более 1,4 тыс. ребят. Они участвовали в благоустройстве памятников и территорий мемориалов воинской славы, оформлении школьных музеев боевой славы, оказывали помощь ветеранам.

18 июня в Иркутской области также прошла информационная акция «Сегодня выпускник – завтра студент». Ее главная цель – проинформировать молодежь о возможностях обучения в учебных заведениях среднего профессионального образования по востребованным на рынке труда профессиям. Сейчас в Приангарье действует 60 образовательных организаций среднего профессионального образования, которые готовят специалистов по 48 профессиям и 76 специальностям.

Мероприятие прошло в 14 районах Иркутской области, для проведения были привлечены мобильные центры занятости. Специалисты провели встречи с выпускниками школ, рассказали о ситуации на рынке труда, провели профориентационное тестирование.

Рауля ФАТТАХОВА  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

# «Этим летом в Иркутске – 2015»

## Известные писатели соберутся на литературные вечера

### СОБЫТИЕ

**Литературные вечера «Этим летом в Иркутске» пройдут с 20 по 22 июня в Иркутском драмтеатре уже в девятый раз. Напомним, идея приглашать творческую элиту, а также выпускать книги лучших писателей России принадлежит издателю Геннадию Сапронову и руководству театра. Мероприятие проводится при поддержке министерства культуры и архивов Иркутской области с 2007 года.**

20 июня на сцене театра пройдет творческий вечер председателя Санкт-Петербургского отделения Союза писателей России, яркого представителя писателей-шестидесятников, которого называют «самым нескучным писателем современности» – Валерия Попова. Среди наиболее известных произведений автора: «Две поездки в Москву», «Любовь тигра», «Нормальный ход», «Будни гарема», «Разбойница», «В городе Ю», «Черный ангел», «Третье дыхание». Он является лауреатом множества литературных премий: им. Сергея Довлатова, Александра Володина, премии «Золотой Остап», журнала «Новый мир» и других.

Его перу принадлежат три биографии из серии ЖЗЛ: «Довлатов», «Дмитрий Лихачев» и «Зощенко». Среди его друзей можно найти такие имена, как Бродский, Битов и Довлатов. Вести встречу будет доктор филологических наук, писатель, литературовед Евгений Водолазкин.

22 июня в драмтеатре пройдет творческий вечер литературного критика, прозаика, члена Академии российской словесности, члена правления Союза писателей России, бессменного координатора «Литературных вечеров» Валентина Курбатова «И это все во мне, и все это мое, и все это я». Притяжение Сибири наложило заметный отпечаток на творчество писателя. Не случайно именно здесь изданы его книги «Подорожник», «Нечаянный портрет», «Наше небесное Отечество», «Долги наши. Валентин Распутин: чтение сквозь годы», его тридцатилетняя переписка с Виктором Астафьевым «Крест бесконечный», переписка с драматургом Александром

Борщоговским «Уходящие острова». Писатель хорошо знаком иркутянам как ведущий и участник многих Литературных вечеров «Этим летом в Иркутске». Валентин Курбатов – лауреат премии им. А.Н. Толстого, Горьковской, Новой Пушкинской и Патриаршей премий. Он автор литературных портретов и книг о больших писателях России: Викторе Астафьеве, Михаиле Пришвине, Валентине Распутине. Вести его вечер будет советник президента РФ по культуре и искусству, председатель Совета при президенте России по русскому языку, заслуженный работник культуры РФ, член союза журналистов СССР, праправнук Льва Толстого – Владимир Толстой.

В рамках Литературных вечеров в библиотеке им. Геннадия Сапронова 20 июня в 15.00 также состоится презентация книги Валентина Курбатова «Подорожник» и публицистического издания «По Ангаре...». 22 июня в 15.00 в читальном зале библиотеки имени И.И. Молчанова-Сибирского пройдет встреча с читателями Валерия Попова, Алексея Варламова и Евгения Водолазкина.

Елена ОРЛОВА

**Врачебный десант отправится 1 июля в отдаленные районы области**

2

**Специальное приложение «Православный вестник»**

3–6

**«Терпи, казак, атаманом будешь»: репортаж с полевых казачьих сборов**

7

### НОВОСТИ РЕГИОНА

#### СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

Праздничные культурные и спортивные мероприятия, посвященные 85-летию юбилею Слюдянского района, состоятся 27 июня в Слюдянке и Байкальске. В программе – соревнования по городскому и гиревому спорту, по пляжному волейболу и стритболу. К участию в них приглашаются команды жителей района. На центральной площади Слюдянки будет организована танцевально-развлекательная программа для пожилых людей, детский праздник, конкурсы для молодежи и флэшмоб.

Оксана Хлебникова

#### БАЯНДАЕВСКИЙ РАЙОН

В поселке Баяндая после капитального ремонта открывается помещение отдела Службы ЗАГС, расположенное в здании районной администрации. Как сообщил временно замещающий должность руководителя службы Сергей Какаулин, затраты на ремонт составили 1,7 млн рублей. Помещение разделено на три сектора – зал для торжественной регистрации, зона для приема граждан и холл для ожидания граждан, которые спроектированы с соблюдением современных требований. При выборе концепции дизайна был сделан акцент на национальный колорит, который отражен в использовании осовремененного бурятского орнамента в декоре зеркал и дверных стекол. Завтра состоится торжественное открытие отдела, для молодоженов будет проведен бурятский свадебный обряд.

Оксана Хлебникова

#### КИРЕНСКИЙ РАЙОН

Воспитанники коррекционной школы-интерната Киренска успешно выступили на Всероссийской спартакиаде Специальной олимпиады по легкой атлетике, которая прошла во Владимире. Они состязались с командами из 15 регионов страны. Каждый спортсмен имел право участвовать только в двух дисциплинах и эстафете. По итогам спартакиады наши ребята заняли третье общекомандное место в эстафете и призовые места в соревнованиях по метанию мяча, прыжкам в высоту и длину, толканию ядра.

Оксана Хлебникова

#### ИРКУТСК

В Приангарье пройдет региональный фестиваль искусств и народного творчества земляков «Иркутская история», посвященный 70-летию Великой Победы. Как сообщил его исполнительный директор Дмитрий Иванов, в городах и поселках планируется провести концерты-встречи с участием артистов эстрады, театра и кино. Фестиваль стартует 25 июля в День города Усть-Кута, затем его участники отправятся в Нижнеилимский, Братский, Чунский, Тайшетский, Нижнеудинский, Тулунский, Зиминский, Куйтунский, Заларинский районы. Завершатся гастроли 5 сентября в Иркутске.

– Мы приглашаем к сотрудничеству профессиональные творческие союзы и коллективы народного творчества, – отметил Дмитрий Иванов. – Заявки принимаются по телефонам (3952) 671-888, 673-888 и на сайте www.ubiley38.ru.

Оксана Хлебникова

#### ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН

Специалисты Института земной коры СО РАН (ИЗК) приступили к работе на новом геодинамическом полигоне в местности Куяда Ольхонского района, сообщили в пресс-службе Иркутского научного центра СО РАН. Земельный участок площадью 15 тыс. кв. м, полученный институтом в бессрочное пользование, предназначен для выполнения научных наблюдений, тестирования оборудования, проведения студенческих практик. Ранее институт не обладал подобным ресурсом.

– Геодинамический полигон располагается вблизи Приморского разлома, отделяющего Сибирскую плattformу от Центрально-Азиатского горно-складчатого пояса. Это сейсмоактивная зона, очень часто очаги землетрясений находятся именно в этом районе. Институт земной коры в значительной части своих исследований специализируется на сейсмологии, и месторасположение полигона представляется наиболее оптимальным для проведения такого рода работ, – отметил Дмитрий Гладкобуч, директор ИЗК СО РАН.

Оксана Хлебникова

#### УОБО

Солстка ансамбля «Степные напевы» Валентина Ободоева стала лауреатом международного фестиваля этнической эстрады, который прошел с 8 по 12 июня в Хакасии. Валентина представила на конкурс две композиции – популярный аларский, эхиритский напев «Ангарай гол» («Река Ангара») и песню Натальи Бамхаевой «Халун дуран» («Горячая любовь»). Солстка пришла в ансамбль «Степные напевы» в 2011 году и стала одной из ярких артисток коллектива. В ее репертуаре эстрадные и народные песни. Валентину пригласили участвовать на международном телевизионном конкурсе «Восточный базар», который состоится осенью в Яле.

Олимпиада Андреева

### ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

**Вы МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА:**

**• В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ Иркутской области по индексам:**

**78448 для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ**

**78449 для индивидуальных подписчиков**

**78450 для организаций**

**• а также У ИЗДАТЕЛЯ газеты «Областная»**

Вопросы по телефонам: (8 3952) 500-903, 500-902  
Цены указаны на сайте ogirk.ru



# Врачебный десант для таежных пациентов

## Диагностика и лечение в отдаленных районах будут проходить бесплатно

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

**Население отдаленных районов Иркутской области обследуют высококвалифицированные врачи. В глубинку отправляются «плавающие поликлиники», медицинский поезд «Федор Углов», передвижные установки с маммографами, аппаратурой УЗИ, эндоскопии, флюорографии. Медицинский десант входит в систему ОМС, поэтому вся диагностика и лечение будут проходить бесплатно.**

С земли, с суши и с воздуха. Иркутские врачи в летний сезон используют любую возможность десантироваться к своим пациентам в отдаленных населенных пунктах. К сожалению, в труднодоступных местах люди редко получают высококвалифицированную помощь, довольствуясь лечением у местных фельдшеров, а выбраться в райцентр или в крупный город не всегда возможно. И вот уже несколько лет в Приангарье налажена практика, когда доктора из больницы и поликлиник Иркутска и Братска десантируются в глуши, чтобы каждый человек мог получить качественную диагностику и при необходимости отправиться на лечение в областные клиники.

— У нас огромная область, большое количество населенных пунктов, находящихся в труднодоступных территориях, — говорит и.о. министра здравоохранения Иркутской области Николай

Корнилов. — Люди, проживающие там, должны иметь возможность получать медицинские услуги, как и жители городов. Мы расширяем работу мобильных врачебных бригад, привлекаем больше специалистов и все виды транспорта, — подчеркнул и.о. министра.

С 1 июля «плавающие поликлиники» причалат к берегам Ангары в Усть-Удинском районе. Врачебная бригада на корабле посетит четыре населенных пункта — села Подволочное, Аталанка, Аносово, Ключи. Подобный опыт уже опробован и зарекомендовал себя на Малом Море озера Байкал, где также есть труднодоступные места. Люди уже стали привыкать к тому, что два раза в год — по воде летом и по льду зимой — к ним приезжают высококвалифицированные врачи. Особенно востребованы педиатры и терапевты.

— Идея очень востребованная, люди ждут приезда врачей,



**С 1 июля «плавающие поликлиники» причалат к берегам Ангары в Усть-Удинском районе. Врачебная бригада на корабле посетит четыре населенных пункта — села Подволочное, Аталанка, Аносово, Ключи. Подобный опыт уже опробован и зарекомендовал себя на Малом море озера Байкал, где также есть труднодоступные места.**

ительскую работу, — пояснила Виктория Дворниченко.

Вслед за поездкой в Усть-Удинский район, как сообщил главный врач Иркутской городской клинической больницы № 1 Леонид Павлюк, с 5 по 12 июля врачебная бригада будет обследовать жителей села Большие Коты Иркутского района, Сахиурты, Хужира, Онгурена, Черноруда и Бугульдейки Ольхонского района. Эти труднодоступные территории на кораблях посетят терапевты, невролог, педиатр, врачи УЗИ-диагностики и лабораторной диагностики, хирург.

А медицинский поезд «Федор Углов» уже с января работает в населенных пунктах, расположенных вдоль Транссиба. За это время на передвижном консультативно-диагностическом центре врачи приняли 4 тыс. 555 пациентов, в том числе 67 ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Направление для дальнейшего обследования и лечения в стационары Иркутска и Иркутской области получили 723 пациента. Старт следующей поездки назначен на 11 июля.

Также планируется направить бригады в Бодайбинский, Качугский, Ольхонский, Киренский, Аларский, Усть-Илимский, Баяндаевский, Заларинский районы.

Иван МАМОНТОВ  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



и эти хорошие традиции, этот опыт мы хотим распространить в районах, расположенных вблизи Братского моря, в Усть-Удинском районе, — говорит Николай Корнилов, исполняющий обязанности министра здравоохранения Иркутской области.

По словам главного врача Иркутского областного онкологического диспансера Виктории Дворниченко, даже в городе около половины населения практически не обращается к медикам, а в труднодоступных районах, где врачей почти нет, этот показатель еще выше.

— Идут обычно дисциплинированные люди, которые действительно следят за своим здоровьем, а 50–60 процентов населения врачей не посещает, поэтому приходится проводить во время таких выездов не только диагностику и лечение, но и санитарно-просве-

## Борьба с лесным браконьерством продолжится

### ПАРЛАМЕНТ

**Большинство вопросов, рассмотренных на заседании комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве ЗС под председательством Кузмы Алдарова, касались природоохранной области.**

Самую оживленную дискуссию вызвал проект закона «О признании утратившими силу отдельных законов Иркутской области и отдельных положений законов Иркутской области». Отменить предлагалось областной закон «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Иркутской области», в принятии которого пять лет назад участвовали многие депутаты нынешнего созыва.

Напомним, этот закон был заимствован у Забайкальского края, где он, как утверждалось, помог покончить с незаконной заготовкой древесины. Вдоль пути ему через месяц был принят закон об административной ответственности за нарушения в сфере организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины.

Неоднократно в оба закона вносились поправки с целью их совершенство-

вания. Но ожидаемого эффекта они не дали, окончательно раздалась с лесным браконьерством не удалось. Как сообщил и.о. областного министра природных ресурсов и экологии Олег Кравчук, изменения, внесенные в Лесной кодекс РФ, передают с 1 июля текущего года функции по учету древесины, информацию о сделках с ней, а также контроль за достоверностью такой информации, единой государственной автоматизированной информационной системе (ЕГАИС). Поэтому необходимость в двух областных законах отпадает, и предлагается их упразднить.

Областная прокуратура выразила сомнения в поспешности такого шага. По ее мнению, новая редакция Лесного кодекса РФ «не содержит каких-либо специальных норм, регулирующих порядок учета юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих прием, переработку, хранение и отгрузку древесины». А именно ради создания такого порядка, когда без постановки на учет ни один пункт не мог быть открыт (в противном случае он считался незаконным и подлежал закрытию), и были приняты оба закона.

Было бы разумнее, считает прокуратура, не отказываться от законов (легитимность которых в свое время подтвердил даже Верховный суд РФ), а оставить их в силе, убрав те статьи, которые вступили в противоречие с федеральным законодательством. Тем более по такому же пути идут и другие субъекты федерации. Из 18 регионов, имеющих свои законы по защите леса, лишь три отказались от них, а все остальные стараются сохранить в новой переработанной редакции.

Точку зрения прокуратуры поддержали и члены комитета. Решено создать совместно с членами правительства рабочую комиссию по разработке нового законопроекта на основе старого.

**Поправки, вносимые в закон «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд», направлены на упрощение получения разрешения на заготовку леса. Сегодня это очень длительная процедура, на которую зачастую уходит более полугода.**

Внесены изменения в закон «О регулировании отдельных отношений недропользования в Иркутской области». Они добавляют новое полномочие областного правительства по установлению порядка предоставления участков недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки подземных вод, а также для самой добычи подземных вод.

А вот поправки, вносимые в закон «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд», направлены на упрощение получения разрешения на заготовку леса. Сегодня это очень длительная процедура, на которую зачастую уходит более

полугода. Сначала заявления граждан о заключении договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд рассматриваются в министерстве природных ресурсов и экологии, затем передаются на согласование агентству лесного хозяйства, а уже то направляет их в свои территориальные подразделения. В случае, если обнаруживается нехватка какого-либо документа, все приходится начинать сначала.

Новая редакция закона вычеркивает из этой цепочки министерство, отдавая заключение договоров в руки агентства лесного хозяйства, имеющего по области 37 территориальных подразделений. Отпадает необходимость мотаться в областной центр. Кроме того, упорядочивается список документов, необходимых для заготовки древесины для собственных нужд.

Хотя члены комитета были согласны с предложенным упрощением процедуры выписки древесины, но у них возник ряд вопросов, для поиска ответа на которые решено созвать рабочее совещание в рамках второго чтения.

Рекомендовано к принятию на сессии проект закона «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года». Она пройдет с 1 июля по 15 августа следующего года. А в труднодоступных районах, куда затруднено транспортное сообщение — с 15 сентября по 15 ноября.

Александр ПАВЛОВ

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

## 21 ИЮНЯ – ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

**Уважаемые медицинские работники Иркутской области! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!**

Каждый день вашей жизни посвящен непростому, но благородному и такому необходимому делу. Своим трудом вы вносите неоценимый вклад в развитие и укрепление системы здравоохранения нашей области.

Здоровое население — основа процветания региона. Это главная цель вашей работы. Сегодня в регионе строятся новые больницы, приобретается современное медицинское оборудование, создаются условия для профессионального развития и совершенствования медицинских специалистов, подготовки кадров. Правительством области будет сделано все возможное, чтобы эта работа активно продолжалась.

Благодарю вас за верность выбранному профессиональному пути, за ваши сложные трудовые будни, за самоотверженность и профессионализм.

От всей души желаю вам доброго здоровья, благополучия и дальнейшей успешной деятельности во благо России и Иркутской области!

Временно исполняющий обязанности губернатора Иркутской области С.В. Ерошенко

**Уважаемые медицинские работники, ветераны здравоохранения Иркутской области!**

**Поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Во все времена ваша трудная миссия была и остается одной из самых милосердных, требующей особого внимания к людям. Своим профессионализмом вы спасаете жизни пациентов, возвращаете им здоровье, даете надежду на будущее.

Развитие и модернизация здравоохранения Приангарья, оснащение больниц и поликлиник современным оборудованием, внедрение новейших технологий направлены на оказание качественных и доступных медицинских услуг населению региона.

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаю успехов в профессиональной деятельности, удачи во всех добрых начинаниях, крепкого здоровья и семейного благополучия!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области С.Ф. Брилка

**Уважаемые друзья, коллеги!**

Примите слова искренней признательности за образцовое выполнение своей высокой и благородной миссии — спасение человеческих жизней, неустанную заботу о здоровье людей.

Добросовестной работой, чутким сердцем, талантом и состраданием медицинские работники Приангарья заслужили уважение и признание наших граждан, которые благодарны вам за высокий профессионализм, чуткость и душевную доброту.

За два последних десятилетия, в условиях постоянного реформирования отрасли, вам удалось удержать высокую планку верности профессии. Все работники отрасли ощутили реальные позитивные преобразования, произошедшие в отечественной медицине за последние годы. В Иркутской области проводится планомерная работа по строительству новых и ремонту действующих медицинских учреждений, повышается качество и культура медицинского обслуживания.

Несмотря на достигнутые успехи, мы прекрасно понимаем, как много еще нерешенных проблем в нашем здравоохранении. Перед нами стоят серьезные и ответственные задачи, в их числе: повышение эффективности работы лечебно-профилактических учреждений, увеличение размеров и индексация заработной платы медицинских работников, повышение уровня защиты трудовых прав и охраны труда.

Решению этих вопросов профсоюз работников здравоохранения Иркутской области уделяет первостепенное значение, и я уверена, наши усилия дадут ощутимые результаты. Спасибо за вашу поддержку, потому что только сообща, совместными усилиями, мы сможем поднять уровень жизни медицинских работников.

Уважаемые друзья! Во все времена люди, дающие исцеление — врачи, медицинские сестры, санитарки и лаборанты — олицетворяли честь, гуманизм, самоотверженное служение профессиональному и нравственному долгу. День медицинского работника по праву можно считать Днем всенародного признания тех, кто сердцем и душой чувствует боль, страдания человека и облегчает их.

Желаю всем вам успехов в работе, здоровья, счастья, семейного благополучия! Пусть никогда не покидают вас оптимизм, доброта и терпение!

Председатель областной организации профсоюза работников здравоохранения С.В. Никифорова

**Уважаемые коллеги!**

В канун Дня медицинского работника хочется вспомнить объединенных этим праздником людей в Иркутской области, которые ежедневно ни свет ни заря выходят на работу, которые не спят по ночам, чтобы быть всегда готовыми прийти на помощь. Всех, кто протягивает большую руку надежды и веры в свои силы и возможности, всех, кто делает жизнь людей счастливей и свободнее от разных недугов.

Хочется поздравить с профессиональным праздником своих сослуживцев, однокурсников и коллег. Всех, кто видел немало человеческих проблем и трагедий, но не зачерствел душой и остается всегда с открытым сердцем к людям. Всех, кто помогает прийти в эту жизнь своим пациентам с самого момента их рождения, и сражается за них до самого последнего вдоха, вместе с ними преодолевает немало трудностей на пути к выздоровлению.

Я верю, что эпоха перемен, в которую мы живем, приведет наше общество к лучшему. Это касается и лечебного дела. Спасибо нашим областным и федеральным властям за то, что даже в такие непростые, как сейчас, времена дают возможность развиваться государственной медицине. Это подтвердит десятки тысяч пациентов, которые еще совсем недавно считались смертельно больными, а теперь могут жить полноценной, долгой и счастливой жизнью. Все это — благодаря высокотехнологичным препаратам и оборудованию, совместными усилиями властей и врачей ставшим доступными для нуждающихся в них 33 тысяч жителей Прибайкалья. И сейчас специалисты отмечают, что в регионе наметилась тенденция к стабилизации обстановки с ВИЧ-инфекцией.

Надеюсь, эта поддержка сохранится и поможет нашей медицине подняться еще на одну ступень вверх.

Всех людей в белых халатах поздравляю с профессиональным праздником. Желаю здоровья вам и вашим близким, успехов в работе. Пусть она дарит вам и приходящим к вам людям много приятных эмоций и радостных моментов.

С праздником, дорогие друзья! Побольше вам благодарных пациентов.

Главный врач ГБУЗ «Иркутский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» Ю.К. Плотникова



# Любо!

## В Иркутском районе казаки обучают молодежь военному делу и защищают леса от черных лесорубов

### РЕПОРТАЖ

Казачество сейчас переживает второе рождение. Вырисовывается новый образ современного казака. Прежде всего – это не лубочный, а настоящий патриот своей Родины, хранитель традиций, воспитатель молодежи и, конечно, воин. Особенно сильны позиции казачества в западной части России, но и потомки сибирских первопроходцев уверены, что их историческая миссия не завершена. Иркутские казаки помогают охранять общественный порядок, бороться с черными лесорубами, а еще содействуют в восстановлении памятников участникам Великой Отечественной войны, учат кадетов истории и основам православия. По крайней мере, такую картину мы наблюдали в Ушаковском муниципальном образовании Иркутского района, где глава муниципалитета сам является активным участником казачьего движения.

### Терпи, казак, атаманом будешь

Кто-то в шкафах находил старые отцовские буденовки, а маленький Саша Кузнецов вместе с братьями обнаружил однажды на чердаке припрятанную дедовскую шапку. Сберегли в семье и память о предках, воевавших с японцами и турками, пелись в доме казачьи песни и постоянно повторялись известные присказки: «Терпи, казак, атаманом будешь». В общем, не получалось у семьи Кузнецовых, как и других жителей забайкальского села Молодовск, вырвать казачьи корни из родовой памяти.

— В армию, на срочную службу я шел не просто так время проводить, а как казак. Мне хотелось не выслуживаться, а служить Родине, как положено казаку. Поэтому через год я стал старшиной роты. Очень сложно командовать, и случались ситуации, когда нужно было приказывать что-то сделать другому бойцу, моему ровеснику, и появлялась слабика: «Смогу ли я?». Но тогда на ум приходили опять же слова дедов, и это мне помогало, — как говорит уже не Саша, а Александр Степанович Кузнецов, в разные времена, будь то служба в армии или комсомольская работа, все равно главным лейтмотивом его жизни было казачье, воинское начало.

Но не всегда замечал он эту жилку у молодых людей, что его, получившего еще и образование педагога-историка, удручало. Поэтому когда в прошлом году ему, ныне главе Ушаковского МО Иркутского района предложили организовать казачье движение в поселке Пивовариха, он согласился сразу. Но в атаман не пошел, поскольку и другой ответственной работы хватает. Зато на общественных началах взялся заниматься с детьми в казачьем кадетском клубе по воскресеньям в местном ДК.

### Орудие памяти

Возле этого клуба в самом центре Пивоварихи недавно появилась новая достопримечательность — 70-миллиметровая пушка. Из такой же стрелы по фашистским танкам Александр Федорович Солянкин — один из двух местных оставшихся в живых участников Великой Отечественной войны. Администрация поселения сделала несколько запросов, в том числе в министерство обороны. Ненужное уже военным противотанковое орудие нашлось в одной из частей Забайкальского края, откуда его привез сюда ушаковский казак. Сначала пушку показали растроганному ветерану, а потом после реконструкции торжественно открыли обогороженный мемориал в День Победы.

Александр Кузнецов берет нас на окраину поселка, где в парке проводятся полевые сборы Ушаковского хуторского казачьего общества. Среди взрослых и маленьких казаков мужского пола замечает и представительницу прекрасной половины человечества.

— 45, 46, 47 — счет идет уже за пятьдесят. Это отжимается от усталости брезентовые штаны, красивая и суровая девушка с темно-русой косой — девятиклассница Таисия Маевская. 9 мая она с автоматом наперевес стояла в почетном карауле, а сегодня на равных с юношами участвует в личном первенстве. Да какое там на равных?! В состязаниях по отжиманию девушка обошла всех соперников обоего пола. О своем участии в казачестве Тая рассказывает лаконично, по-военному:

— Я занимаюсь конным спортом, единоборствами. И когда узнала, что у нас открывают казачий клуб, решила туда поступить, мне всегда было интересно военное дело. Мне больше всего нравятся занятия по стрельбе, по оказанию первой медицинской помощи, ну и общая физическая подготовка. Я хочу поступать в



### КОММЕНТАРИЙ

#### Александр Тирский, казачий есаул:

— Трудно переоценить роль казачества в истории покорения Сибири, отставания рубежей государства. Что касается новейшей истории, то, например, Приднестровской Республики не существовало бы, если бы казаки не встали на защиту и не отстояли Приднестровье. Не секрет, что они сыграли существенную роль и в Абхазии во время последних событий в Цхинвали. Войска еще только разворачивались на местах постоянной дислокации, а казаки уже присутствовали там. Несколько тысяч казаков были, само собой, в Крыму. С начала событий на Донбассе туда ушли добровольцами 18 иркутских казаков.

военный вуз, а потом служить в контртеррористическом центре, предотвращать теракты, обезвреживать бомбы, ловить террористов.

### Начальная военная подготовка

Глядя на хрупкую снаружи, но очевидно железную внутри Таисию, которая оперативно ретировалась от излишне разговорчивой журналистки, легко верится, что она не только коня — табун на скаку остановит, не говоря уже о террористах.

Стрелять «по врагу» девушка тоже уже научилась. На сборах кадеты соревновались в меткости попадания по мишеням из «воздушки» из разных положений. Взрослые казаки еще и поупражнялись в стрельбе из пневматического пистолета. Те и другие помимо этого собирали и разбирали автомат и надевали противогаз.

— На все про все вам дается семь секунд. Если затянет время — считай, пропали, — это команда инструктора.

Кадет Валерий Калинин в норматив уложился. К военно-

му делу юноша, который осенью пойдет в восьмой класс, неравнодушен с малых лет. Поэтому, когда в школе он узнал о создании казачьего клуба, то сразу решил в него вступить: там можно подтянуть общую физическую подготовку; позаниматься любимой верховой ездой; изучить разные виды оружия. Но также совсем увлекающегося историей молодого человека интересуют этапы становления российского казачества и основы православия, которые преподаются кадетам.

— Я все-таки верующий человек и очень люблю свою страну. Также меня всегда интересовала военная история. Раньше я знал, что казаки были элитой наших войск, вплоть до Второй мировой войны, когда появившаяся бронетехника вытеснила кавалерию буквально в считанные дни. И, если честно, я полагаю, что казаки ушли в прошлое. Но теперь знаю, что это не так. Сейчас идет такой подъем патриотизма, а я — человек идейный. Если потребуется послужить Родине — я это сделаю, важно только получить необходимые навыки. Ну и, конечно, я хочу приобщиться к особой казачьей культуре, — говорит Валерий Калинин.

А хранят эту культуру старики. У них даже есть свой совет. Старейшины принимают участие во всех мероприятиях, где строго следят за соблюдением традиций. Председатель Совета стариков Ушаковского хуторского казачьего общества Николай Попов весной этого года трижды прошелся плетью по спине избранного народом под крики «Любо!» атамана Андрея Карцева. А тот вовсе не обиделся на древний обычай, и как было заведено веками, на Евангелии и святом Кресте дал клятву верности казачеству.

### Мы не махновцы и не «гуляй-поле»

Это праздник, а потом началась будни. Прежде всего, в задачи казаков входит охрана общественного порядка. Действуют они не потому, что «гуляй-поле» так решило, а в соответствии с федеральным законом «О государственной службе российско-



Александр Кузнецов награждает Таисию Маевскую



го казачества». К слову, о том, насколько серьезен статус казака, свидетельствует хотя бы тот факт, что атаманы региональных войск утверждают своим указом президент России.

— Мы же не какая-то банда. Мы зарегистрированы в министерстве юстиции как рестортивные казаки. Мы стараемся отойти от тех времен, когда по улицам порой ходили не очень адекватные граждане с шашка-

ми в казачьей форме. И у людей складывалось мнение, что раз казак, значит — это человек в состоянии алкогольного опьянения. У нас все делается с точностью до наоборот, мы стараемся восстановить все традиции, поддерживать обычай нашего казачества и этому учить детей. Хотя надо отдать должное той же железнодорожной сотне. Они действительно навести порядок. У нас на вокзале не стало видно ни цыган, ни бомжей, — председатель свою точку зрения атаман Ушаковского хуторского казачьего общества Андрей Карцев.

— Когда только появилась железнодорожная казачья сотня, командиром которой был я, люди это поначалу не особо воспринимали, — в свою очередь вспоминает атаман станицы Иннокентьевская города Иркутска, председатель совета стариков Иркутского казачьего общества, казачий есаул Александр Тирский. — Казаки сопровождали тогда два скорых поезда, следовавших маршрутами Иркутск — Братск и Иркутск — Усть-Илимск. Согласно статистике УВД на транспор-

те, в результате нашей деятельности преступность в поездах и на территориях, где они останавливались, снизилась на 40%, чего ранее никогда не было.

### Казаки идут в лес

Теперь перед потомками Ермака государством поставлена новая задача — помочь правоохранительным органам в борьбе с расхитителями леса.

На территории Ушаковского муниципального образования проживает большое количество потомков донских, кубанских, сибирских, забайкальских, запорожских казаков. В местном ДК действуют народный ансамбль «Нивушка», творческие коллективы «Марьюшка», «Ясны соколы», «Казачата», основной репертуар которых составляют казачьи песни.

Ушаковские казаки тоже подключились к этой деятельности. В середине мая они сумели уличить группу черных лесорубов на 52-м км Голоустненского тракта. Злоумышленники блокировали в лесу, пока ждали оперативно-следственную группу. В казачьем патруле же водитель администрации, а ранее участковый уполномоченный милиции, так и остающийся в поселке своим «Анискиным» — Рустам Гасанов.

— Здесь живу я, мои дети и внуки, и мы все переживаем за наш поселок. В свое время я работал участковым, меня все знают, я всех знаю, имею, так сказать, авторитет. У нас есть добровольная народная дружина в количестве 15 человек. Они все образованные люди, работают. У дружины есть официальная лицензия, райотдел выписал. В документе говорится, что она имеет право осуществлять охрану общественного порядка на территории Ушаковского муниципального образования. Есть у нас, к сожалению, неблагополучные семьи. Родители пьют, дома бардак, ребенок лежит голодный

и плачет, взрослые пьяные. Работаем с ними, и рейды по лесам будем продолжать. Мы никого не стесняемся и не боимся, пусть нас боятся, — улыбается чернобровый казак, родом, кстати, из Азербайджана.

— Вот вы азербайджанец, и как вдруг стали казаком?

— Мне предложили, я согласился. Это похоже на армию, решил, почему бы не поучаствовать. Мой внук ходит заниматься в кадетский клуб. И в храм я тоже со всеми казаками хожу, уважаю христианскую веру. Как жить рядом с храмом и не молиться?

### Не приходится тужить...

За общественные заслуги Рустам Гасанов, как и несколько других казаков, на полевых сборах были поощрены благодарностями. Первые награды и казачьи чины получили и несколько кадетов, которые перед строем товарищей с нескрываемой гордостью произнесли: «Служу Отечество!»

...Когда расходятся дети, под традиционное «Любо!» передаем по кругу казачью братину — а куда ж без нее. Но ничего лишнего хмельного-разудалого. Хор «Нивушка» затягивает старую песню про атамана, с которым не приходится тужить. Мы говорим об иркутских казаках, уехавших добровольцами на Донбасс, рассуждаем о завоевавших Сибирь предках и печалимся о том, что сейчас основанные ими деревни пустуют, но потом улыбаемся, вспоминая, как радовались сегодня кадеты, впервые взяв в руки пусть не наточенную, но настоящую шашку.

А ту, что Александр Кузнецов нашел когда-то на чердаке дома своего деда, сейчас бережно хранит один из его братьев — атаман Нерчинской станицы: «Такая у нас казачья порода», — подчеркивает глава поселения и кивает в сторону сына Андрея, также вступившего в хуторское общество. Как гласит старинная поговорка: «Казачков мало не бывает».

Юлия МАМОНТОВА  
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ





# Находить прекрасное в обыденном

## СФЕРА ИНТЕРЕСОВ

**Героиня этого материала Татьяна Воробьева – начинающий художник. В музейной студии Иркутского областного краеведческого музея проходит ее первая выставка: «Я родилась в Сибири». В экспозиции представлено более 30 живописных работ: это пейзажи Прибайкалья, портреты близких людей, натюрморты.**

Татьяна Воробьева – человек состоявшийся: два высших образования – математика и экономиста, двое взрослых детей – сын и дочь, благополучная семейная жизнь, обустроенный быт. Казалось бы, что еще нужно человеку. В нашем случае, оказывается – рисовать. Ведь если человек наделен божьей искрой, то он не сможет спокойно жить, пока не реализует свой дар. Изобразительное искусство стало частью жизни Татьяны Воробьевой четыре года назад, в тот момент, когда ее дочка Оля, посещавшая курсы живописи при Иркутском художественном училище, привела вместо себя маму. Там начинающая художница встретила не только талантливых педагогов, которые высоко оценили ее способности, но и подруг-единомышленниц.

– Татьяна – талантливая художница, – говорит преподаватель курсов живописи при Иркутском художественном училище Лариса Берначук. – Многие ее работы уже сейчас выглядят очень профессионально. Например, на выставке есть работа, которая произвела на меня сильное впечатление. Картина называется «Перезимовей». На ней изображены дед и собака. Старик очень колоритный: бывалый, изработанный, с огромными, но худощавыми руками. От неба на картине – три маленьких треугольничка, остальное – дрова. Смотришь на картину и понимаешь, что, действительно, перезимовать для сибиряка – дело нелегкое.

Творческие успехи вдохновляют Татьяну на дальнейшие шаги, например, на поступление в Иркутское художественное училище.

– Профессии математика и экономиста связаны с вычислениями и расчетами, и вдруг вы занялись живописью...

– Тятя к рисованию у меня была с детства, помню, какое волнение вызывал вид карандашей и красок. Но, к сожалению, в городе Зима, где я родилась, была только одна художественная школа, к тому же очень далеко от дома. В более старшем возрасте на рисование не хватало времени. Нужно было получать профессию, воспитывать детей, зарабатывать деньги, заботиться о быте. И вот только теперь для меня настала счастливая пора творчества. Дети уже взрослые и самостоятельные, мне не нужно каждый день мотаться на работу. Я целиком могу посвящать себя любимому занятию.

– Трудно учиться искусству живописи в зрелом возрасте?

– Я считаю, что научиться рисовать может каждый, вне зависимости от возраста, главное, чтобы были время и желание. Я, кстати, люблю еще и фотографировать. Во время путешествий делаю снимки понравившихся



**– Я считаю, что научиться рисовать может каждый, вне зависимости от возраста, главное, чтобы были время и желание. Считаю важным, чтобы созданные мной картины были понятны простому, неискушенному человеку. Мне нравится находить прекрасное в обыденном.**

пейзажей, цветов, деревьев. Потом переосмысливаю эти работы в живописном ключе. Считаю важным, чтобы созданные мной картины были понятны простому, неискушенному человеку. Мне нравится находить прекрасное в обыденном.

Экспозиция «Я родилась в Сибири» продлится в музейной студии Иркутского областного краеведческого музея до 23 июня.

Матрена БИЗИКОВА  
Фото автора



## ТЕЛЕПРОГРАММА

## Понедельник 22 июня

7	РОССИЯ 1	НТВ	ТНТ	РЕН	РОССИЯ К
06.00 Доброе утро	06.00 Утро России	07.00 Кофе с молоком (12+)	07.00 «Кунг-фу панда. Удивительные легенды» (12+)	07.00 Утренний коктейль (16+)	08.00 Евроньюс
10.00 Контрольная закупка	10.00 Вести	10.00 Солнечно. Без осадков (12+)	09.00 «Смешарики» (0+)	09.00 «Смешарики» (0+)	11.00 Новости культуры
10.10 Жить здорово! (12+)	10.15 Утро России	11.00 Сегодня	09.05 «Однажды в сказке»	09.05 Фантастический сериал (12+)	11.15 «Парень из нашего города»
10.45 Модный приговор	10.55 О самом главном	11.20 «Возвращение Мухомора» (16+)	10.30 «Губка Боб Квадратные Штаны» (12+)	10.30 «Маргоша», Драмеда (16+)	12.15 «Один из пяти миллионов». Док. фильм
11.55 Новостной дайджест	12.00 Вести	13.00 Суд присяжных (16+)	10.00 «Пингвины из Мадагаскара» (12+)	10.30 «Два отца и два сына» (16+)	13.45 «Белая гвардия». А. Кабаков
13.00 Женский журнал	12.35 «Тайны следствия» (12+)	14.00 Вести	07.55 «Пингвины из Мадагаскара» (12+)	11.30 «Семейный бизнес» (16+)	15.00 «Поль Сезанн». Док. фильм
13.10 Сегодня вечером (16+)	12.55 Особый случай (12+)	14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт (16+)	08.25 «Турбоагент Дадли» (12+)	12.30 «Большая разница» (12+)	15.50 «Новая антология. Российские писатели». А. Кабаков
13.20 Сегодня вечером (16+)	13.55 Вести	15.30 Все будет хорошо! (16+)	09.00 «Дом-2». Lite (16+)	13.00 «Новости АС «Байкал ТВ» (16+)	16.00 «Женитьба»
15.25 Время покажет (16+)	15.00 Местное время. Вести - Иркутск	16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	10.30 Битва экстрасенсов (16+)	15.00 «Информационная программа «112» (16+)	16.10 «Почему паломники прыгают Пятна на Солнце
16.00 Новости	15.30 Вести - дежурная часть	17.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+)	11.30 «Комеди клуб. Лучшее (16+)	16.00 «Охотники за сенсациями» (16+)	16.35 «Александр Кайдановский. Неприкасаемый». Док. фильм
16.15 Время покажет (продолжение)	16.00 «Последний январь» (12+)	17.00 Сегодня	13.30 «Универ». Ситком (16+)	17.00 «Уральские пельмени» (16+)	19.00 «Юран - к истокам книги». Док. фильм
17.05 Мужское - женское (16+)	17.00 Рассудят люди (12+)	17.20 Вести	14.30 «Универ. Новая общага» (16+)	19.00 «Уральские пельмени» (16+)	20.15 Плен божественного огня (16+)
18.00 Наедине со всеми (16+)	18.00 Местное время. Вести - Иркутск	19.00 «Универ. Новая общага» (16+)	20.30 «Универ. Новая общага» (16+)	20.30 «Кухня» (16+)	20.25 «Охотники за сенсациями» (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	18.30 Вести	20.00 Сегодня	21.00 «Формула любви для узников брака» (16+)	21.00 «Новости АС «Байкал ТВ» (16+)	21.20 Тайна египетских пирамид (16+)
19.45 Давай поженимся! (16+)	19.15 Прямой эфир (12+)	20.40 «Меч-2» (16+)	21.30 «Профессионал». Боевик (16+)	21.00 «Новости АС «Байкал ТВ» (16+)	20.30 «Новости (16+)
20.50 Путь гостя (16+)	20.35 Местное время. Вести - Иркутск	22.30 «Ментовские войны» (16+)	01.00 «Новости АС «Байкал ТВ» (16+)	23.00 Премьера «Водить по-русски» (16+)	21.00 «Новости (16+)
22.00 Время	21.00 Вести	22.50 Анатолия дня (16+)	01.30 «Кино в деталях» с Ф. Бондарчуком» (16+)	00.00 «Новости (16+)	21.20 «Новости (16+)
22.30 «Старшая дочка» (12+)	21.50 Спокойной ночи, малыши!	01.00 «Псевдоним Албанец» (16+)	02.30 «Жизненный фильм» (16+)	00.05 «Новости (16+)	21.20 «Новости (16+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)	22.00 «Все только начинается». Сериал (12+)	02.55 Дикий мир (0+)	02.30 «Жизненный фильм» (16+)	00.05 «Новости (16+)	21.20 «Новости (16+)
01.05 Познер (16+)	00.50 «Курсанты» (12+)	03.55 Дикий мир (0+)	04.00 «Без следа - 6». Детектив (16+)	00.05 «Новости (16+)	21.20 «Новости (16+)
02.05 Ночные новости		04.15 «Знаки судьбы» (16+)		00.05 «Новости (16+)	21.20 «Новости (16+)
02.20 Премьера «Непокоренные» (16+)		06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)		00.05 «Новости (16+)	21.20 «Новости (16+)
03.20 Время покажет (16+)				00.05 «Новости (16+)	21.20 «Новости (16+)
04.00 Новости				00.05 «Новости (16+)	21.20 «Новости (16+)
04.05 Время покажет (16+)				00.05 «Новости (16+)	21.20 «Новости (16+)
04.10 Наедине со всеми (16+)				00.05 «Новости (16+)	21.20 «Новости (16+)
05.05 Контрольная закупка				00.05 «Новости (16+)	21.20 «Новости (16+)

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне публикуются на платной основе. Переписка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители: Правительство Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области. Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная» Издатель: ОГКУ «Издательский центр» Адрес редакции и издателя: 664011 г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, а/я 177 Адрес размещения: г. Иркутск, ул. Пролетарская, 8

Телефон для справок: «Издательский центр» (ИЦ) (3952) 500-902, 500-903, редакция 500-904 e-mail: og@ogirk.ru gazeta@ogirk.ru Подписные индексы: 78448 – для пенсионеров 78449 – для физических лиц 78450 – для юридических лиц

Главный редактор: Нина Озерникова

Редакторская группа: Оксана Хлебникова Елена Пшонко Юлия Кульгина

Репортерская группа: Олег Гулевский, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Людмила Шагнунова, Равиля Фаттахова, Юлия Ульбина

Редакционная группа: Надежда Дормидонтова, Анна Кривецкая

Служба распространения: Наталья Куснер

Фотокорреспонденты: Лариса Федорова Алексей Головицкий

Издательская группа: Галина Романова, Надежда Неудачина, Олеся Тугутова, Алена Афонченко

Газета подписана в печать: 18.06.15 г. в 21.00 Отпечатано в типографии ООО «Типография «Комсомольская правда» в Иркутске», п. Маркова, ул. Индустриальная, 1 Заказ Тираж 4500 экз. Цена свободная Следующий номер газеты выйдет 22.06.2015 г.